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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
BÜRGERVERSAMMLUNG BIESWANG 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 09.04.2018 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende 22:10 Uhr 
Ort: im Gasthaus Casino 

 

 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Sinn, Uwe    

Mitglieder des Stadtrates 

Brunnenmeier, Pia    
Gronauer, Gerhard    
Hönig, Friedrich    
Hüttinger, Werner    
Otters, Walter    
Satzinger, Karl    

Ortssprecher 

Neulinger, Erich    

Schriftführer 

Schrötz, Hubert    

  

Petrenz, Steffen    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 

1 Allgemeinbericht des Ersten Bürgermeisters  

   

2 Anträge und Anregungen  
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Erster Bürgermeister Uwe Sinn eröffnet um 20:00 Uhr die öffentliche Bürgerversammlung 
Bieswang, begrüßt die ca. 70 anwesenden Bürger und stellt die ordnungsgemäße Ladung und 
Beschlussfähigkeit der Bürgerversammlung fest. 
 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 

 
1 Allgemeinbericht des Ersten Bürgermeisters  

 
Bürgermeister Sinn erläutert anhand einer PowerPoint-Präsentation die Entwicklung und die 
laufenden und geplanten Maßnahmen der Stadt in den letzten Monaten. 
Ein Reihe von Projekten stellt er besonderes heraus: Schulhaussanierung, Schulkindbetreu-
ung, Errichtung eines Kinderhortes, Schulhausumbau in Bieswang zu einer Tagespflegeein-
richtung, Erweiterung des Seniorenheimes durch die Rummelsberger Anstalten, 
Umgestaltung der Pappenheimer Innenstadt, Osterdorfer Gemeinschaftshaus, Dorferneue-
rung Ochsenhart, Spange Bieswang, Pfister-Nachlaß, Felssicherung Wolfstal, Solar-Park 
Übermatzhofen, Kanalsanierung Biewang und Kanalanschluß Geislohe, Göhren und Neudorf 
nach Pappenheim, Schuldendienst und Pro-Kopf-Verschuldung in Pappenheim, Steuerein-
nahmen und Finanzzuweisungen für die Stadt, Investitionen 2017 und Planung 2018. 
 
Der Geschäftsführer der Stadtwerke Pappenheim stellt diese als günstigen Energieanbieter 
mit regionaler Vernetzung vor, der durchaus mit anderen Stromanbietern konkurrieren kann. 
Anhand von Schaubildern stellt er die Entwicklung der Stadtwerke, die auch das städtische 
Freibad betreiben vor und erläutert die Geschäftszahlen der letzten Jahre.  Nachdem die 
Stadtwerke auch Netzbetreiber sind, bittet er darum, die Strombezugsdaten auch an die 
Stadtwerke zu melden, gerade dann, wenn der Strom von einem anderen Anbieter geliefert 
wird.  
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2 Anträge und Anregungen  

 
Im Nachgang zur Präsentation von Bürgermeister Sinn werden Fragen gestellt, bzw. ergeben 
sich Diskussionen zu folgenden Themen: 
 
Ein Bürger moniert, dass der „Vogelweg“ in schlechtem Zustand sei und repariert werden 
müsse. 
 
Aus der Versammlung wird gefordert künftig neben den Ausgaben auch die städtischen Ein-
nahmen bekannt zu geben. 
 
Der Sachstand „Pfistererbe“ wird abgefragt und die Pachteinnahmen thematisiert. Die Auf-
zeichnungen können in der Stadt eingesehen werden, so Bgm. Sinn. 
Eine größere Diskussion entsteht über den Landjugendraum, seine Sanierung, den auszutau-
schenden  Bodenbelag, die Beheizung, die Renovierungsarbeiten der Landjugend und den als 
teilweise 
respektlos bezeichneten Umgang städtischer Dienststellen mit den jugendlichen Mitgliedern 
der 
ELJ. Bieswang. Str. Gerhard Gronauer bietet als Lösungsvorschlag an, mit den ELJ-Mitgliedern 
eine 
Begehung der Räumlichkeiten durchzuführen, die Problemlagen zu erfassen und Abhilfemaß-
nahmen zu erarbeiten. Mit diesem Ergebnis ist die anwesende Jugend einverstanden. 
 
Der Altglqscontainer soll zum Transformatorenhaus verlegt werden. 
 
Die Umsetzung des Feuerwehrbedarfsplanes wird angemahnt. Im Zuge dessen ist es drin-
gend erforderlich, die Atemschutzmasken in einsatzbereitem Zustand zu halten und das Feu-
erwehrhaus zu beheizen. 
 

 
  
 
 
 
Mit Dank für die gute Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Uwe Sinn um 22:10 Uhr die öffent-
liche Bürgerversammlung Bieswang. 
 
 
 
 
 
 

Uwe Sinn     
Erster Bürgermeister    Schriftführung 
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